

**Előfizetési ár**  
 vidéken postán küldve  
 helyben házhoz hordva

Égész évre ..... 480 K  
 Fél évre ..... 240 K  
 Negyed évre ..... 120 K

Egyes szám ára 2 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉNI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap  
 hétfő és  
 ünnepnapon nap kivételével.

A lap szemlélteti és anyagi részét érintő összes küldemények a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 III. ker., Arany János-utca 8 sz.

Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.**

TELEFONSZÁMUNK:  
 SZERKESZTŐSÉG: 141.  
 NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL

Felélős szerkesztő: **Dr. Nagy László.**

## Csodálatos,

hogyan manapság milyen feledékenyek az emberek! Csodálatos, hogy milyen hamar el lehet feledni nemzetünknek küzdelmekkel telj történelmét. Újból kellene az embereknek iskolába járni, vagy az újságok és röpiratok ezreit kellene feláldozni arra, hogy feledékeny magyarjaink elé újra odatárjuk történelmünknek véres lapjait. A szabadságharcokban dicsőült hőseinek halálhőrgésének, a magyar szabadságról vértanuhalált halt hőseink utolsó sóhajtásának kellene betölteni a magyar lelkeket most, amikor végre a valóság előtt áll az, amiért a múlt századokban küzdöttek a magyar karkok. Nemzeti függetlenségünket elnyertük s ezt most erősen meg kell alapozni, erősen körül kell bástyázni, hogy azon semmiféle erő rést ne üthessen.

Csodálatos, hogy a történelmi idők eseményei néha mintha ismétlődést mutatnának. És a Gondviselés — valahányszor nagy nemzeti szerencsétlenség zúdult reánk — mindig küldött férfit, hőst, aki vezérünk legyen, ki zászlót bontson, hogy az alatt küzdhesünk az eltiprott szabadságért. Rákóczi, Hunyadi, Kossuth nevei mellé méltóképpen irhatja a történelem Horthy Miklós nevét.

Dr. Villenga amsterdami lelkész mondotta, hogy a hollandok és a mi történelmünk, a benne levő sok küzdelem miatt oly igen hasonló egymáshoz. Intó szóval fordult hozzánk, hogy ne várjuk mi az idegen segítséget, mert csak a saját erőnkkel lehet újraépíteni a szegyetlen kezekkel szétéptett országunkat.

Ha forgatjuk a történelem lapjait, eienk rémlenek a múlt bűnei. Mert valahányszor egyetértésre, összetartásra lett volna szükség, ehelyett pártoskodás ülte meg a magyar lelkeket s ilyenkor az ország porba hullott s a büszke magyar nyak igába hajlott. Hej, de sokáig bámultuk Bécs cifra tornyait, engedelmeskedve az

onnan jövő parancsoknak! Csodálatos, hogy ezeket a rossz, kísérő álmokat oly hirtelen elfeledtük. És csodálatos, hogy van még magát magyarnak nevező ember, aki fel meri hozni a mai sorsdöntő percekben a királykérdést és késő agitáció folytatni, hogy ezáltal is léket üssön az egységesség hajóján. Tegyük igazán félre ezt a szűkeséget, de most még nem aktuális kérdést. Majd ha minden tekintetben rendbe jön a »szénák», akkor nyugodtan, minden nemzeti érdek szempontjából megvizsgálva eldönthetjük, hogy ki a legméliőbb arra, hogy

fejére tegyük Szent Istvánnak árván hagyott koronáját.

Addig is lapozgassuk újra a magyar történelem oly sok tanulságot nyújtó lapjait, tegyük újra magunkévá a szabadsághősök sóhajait s vessük újra szívünkbe Kossuth apáknak örök igazságu szavait: »Az ország sorsán ne aggódjunk, ha az ország kormánya erős kezében van.«

*Erőskezü kormány, amely előtt csak a nemzet érdeke a legfőbb jó — minden bajt kiküszöbölhet. Ez volt Kossuth idejében, ez ma is a konzolidáció kulcsa.*

Fazekas Ernő.

## LEGUJABB.

### Nyugatmagyarország sorsában megegyeztek?

— Hírek osztrák-magyar megegyezésről. — Népszavazást rendelnek Sopronra és környékére. — Válság előtt Ausztria.

*Budapest, okt. 13.* Nyugatmagyarország sorsáról ma újabb híreket kapunk, melyeket azonban hivatalosan még nem erősítettek meg. Velencéből jelentik: Az értekezlet ma délelőtti 11 órakor újból összeült és délután 3 óráig egyfolytában tárgyalt. Délután 5 órakor a tanácskozást újból folytatták. Az értekezletről eddig még nem adtak ki hivatalos közleményt. A M. T. I. kiküldött tudósítójának jelentése szerint azonban *Sopronra és környékére* népszavazást rendelnek el. *Bécs, okt. 13.* Beavatott körökben határozott formában beszélnek arról, hogy a nyugatmagyarországi eseményekkel kapcsolatban az osztrák monarchisták nagy szervezettel puccsot készítenek elő. Ezekre a teljesen ellenőrizhetetlen hírekre támaszkodva a szakszervezetek gyors tempóban felgyverzik a munkásságot. A monarchista puccsal kapcsolatban a zsidók pogrom veszélyétől is tartanak és emiatt külön cionista gárdát állítanak fel. A baloldali lapok állítása szerint a frontonak egyesülete és egyéb monarchista alakulatok is bőven ellátják tagjaikat fegyverrel úgy, hogy Ausztria most már a bomlásnak abba a stádiumába érkezett, mikor az állam tekintélyébe és a pártatlan fegyveres erőbe vetett bizalom teljesen megrendült és az egyes pártok és frakciók a maguk külön hadseregére támaszkodnak.

### A fegyenc szökése.

— Leugrott a vonatból. — A kötelesség áldozata. —

A kecskeméti ügyészség fogházából elküldték a gyulai fogházba Szarka Lajos fogházörmester kíséretében Szilágyi János 21 éves fegyencet, aki lopás miatt tölti rabidejét.

Az utazás egy ideig simán ment is a fegyenc nem árult el semmit szökési szándékáról, ami nem is lett volna könnyű a fegyveres kísérő szigorú őrzése folytán.

A gyulai állomás közelében a rab a vasuti kocsi peronjára kivánczolt. A fogházörmester teljesítette ezt az óhaját és ő is kiment vele.

Szilágyi János ekkor egy hirtelen mozdulattal felszakította a kocsi ajtaját és a még teljes sebességgel robogó vonatból kiugrott. Bizonyára az lehetett a fejében, hogy kísérő őrzője nem teszi meg utána a halálugrást.

Szarka Lajos örmester azonban megette ezt. A kötelességű ember minden gondolkodás nélkül szintén kiugrott a vonatból a fegyenc után. A fegyenc elütni, az örmestert pedig verbe fogva találták meg a pályatest mellett. Súlyos sérüléseivel tegnap hazaszállították Kecskemétre.

## Megdrágulnak az okirattételek.

Hegedüs hagyatéka. — Megdrágul minden bélyegilleték.

Egy megbukott pénzügyi politika hagyatékát leltározza most a kormány. A kudarcra végződött Hegedüs program egyik alkotását az okiratok bélyegilletékéről szóló törvénytervezetet a közelmúlt napokban küldte meg a pénzügyminiszterium az érdekképviseleteknek tanulmányozás és esetleges javaslatlétel végett.

A szóbanforgó törvénytervezet százhusz oldalas nagyalaku füzet, mely 291 szakaszba tagolja széjjel az okmánybélyegkötelezettiséget.

A lényegesen felemelni szándékolt új okmánybélyegskála — mint a Pénz tudósítóját illetékes helyeken informálták — a jogászai érdekeltségnek egyáltalán nem okoz fejtörést. A gyakorló jogászok az okmánybélyegek drágulásából származó újabb terheket egyszerűen áthárítják ügyfeleikre. Nem az ügyvéd és a közjegyző, hanem kizárólag a szerződő, örökös és pereskedő felek fogják az új bélyegilletéket terhet viselni.

Az új okmánybélyegtarifa egész sulya a napi kereskedelemre nehezedik. A kiállított kereskedelmi számlák bélyegkötelesek lévén: az új teher elsősorban a kereskedelmet éri. Minthogy pedig a számla bélyegilletékét az eddigi gyakorlat szerint mindig az eladó viselte: nem tehető fel, hogy a jövőben a bevőre volna áthárítható. Félni kell tőle azonban, hogy a kereskedői világ egyik része burkolt formában, tehát a helyzet által adott drágítás alapján fog szabadulni igyekezni ettől a friss teherrel, mely ilyen formán a tovább drágulás egyik újabb okozója lesz.

Az érdekképviseletek egyébként buzgón tanulmányozzák az okmánybélyeg illetékről szóló törvénytervezetet és a napokban közös tanácskozássra gyűlnek össze az egyöntetűen teendő lépések megbeszélése végett.

A hangulat a törvénytervezet irányában nem valami barátságos. Olyan hangok hallatszanak, hogy a kormány mult év szeptember elejével emelte fel legutóbb az okmánybélyeg illetéket és így a Hegedüs féle szimfónia végakordját ilyen rövid időközben és különösen nem olyan időpontban kellett volna lejátszani, midőn általános dráguló tendencia uralja a napi életet.

Telefon 252. MINDEN TÖRÖTT, KOPOTT, SZAKADT, REPEDT, KIMART, KILYUKADT, VAS, ACÉL, ÖNTÖTTVAS, RÉZ, BRONZ, ALUMINIUM, NIKKEL stb. TÁRGYAKAT ÉS GÉPRÉSZEKET

**BICZÓ**  
 Vásári utca 5.



**AUTOGÉNNEL HEGESZT.**



**A Prof. Ifjúsági Egyesületek Duna-Tisza-közi konferenciája. A konferencia célja. — Az ifjúság munkája.**

Másfél éve, hogy a kecskeméti protestáns ifjúságot egy szent közös cél eggyé olvasztotta s az egyesület beolvadt a keresztény ifjúsági egyesületek világszövetségébe, hogy átültesse a magyar ifjúság lelkébe azt a krisztusi erőt, kifejlessze azt az utat, amely az ifjúság s ezzel a magyar nemzet szebb jövődjé felé vezet.

A nehéz munkához ösztönözték a nagyvonalú emberekre van szükség. Fel kell térni a maga szörnyű valójában az ifjúság előtt az ösvényt, amelyen haladnak, tükröt kell elhelyezni, megnyitni lelki szemüket, hogy lássanak. A keresztény ifjúsági egyesületek munkája az utóbbi években hazánkban is termékeny talajra talált. A nyár folyamán Karcagon tartott országos konferencián 100 helyről több mint 400 ifjú jelent meg, akik a krisztusi életet tűzték ki ideáljuknak. Négyezre székelt meg, aki visszatért a hazájába, hogy megmutassa magát az Istennek. A termékeny magot elhittették s most tovább kell munkálni a talajt, hogy élet-erős, virágzó kert legyen a magyar ifjúság, melyet semmi vihar nem képes megrontani.

Ezt a célt kívánja szolgálni a Kecskeméti Prof. Ifj. Egyesület, amikor városunkban nov. 5-én és 6-án a Tisza-Duna-közi városok és falvak bevonásával egy vallásos konferenciát tart, amelyre meghívta mr. Legatet, az amerikai keresztény ifjúsági egyesületek Budapesti tartózkodó főtitkárát is. Az ő előadásából megismerhetjük a külföldi egyesületek munkáját, amely az összes társadalmi és

kulturális intézményeket felöleli. Az előadók, kikről a központ gondoskodik, a ifjúság legkiválóbb vezetőemberei közül kerülnek ki. A konferencia nyilvános jellegű lesz s az előadások a ref. főgimnázium dísztermében tartatnak meg. A konferencia programja a következő: 5-én délután 8—12 ig nyilvános előadás, délután fel 5 órai kezdettel vallásos és hazafias művelődési estély, amelyen az egyházi énekkar valószínű énekszámot ad elő. Istenízsület vezetésével a főgimnázium dísztermében a helybeli iskolák ifjúságának bevonásával folytatódik a konferencia, délután pedig szertartásosság az egyesület helyiségében. Az előadók neveit és a program egyes számain későbbi számunkban közöljük.

A rendezőség fáradságtalanul dolgozik azon, hogy a pusztán ifjúságok is megnyerje munkájának.

**A felekezeti jogakadémiai ügye.**

A dunamelléki református egyházkerület f. hó 4-én foglalkozott az országos — egyesítendő — református jogakadémia székhelyének kérdésével és amint már lapunk hasábjain megírtuk, egyhangúlag elhatározta, hogy azt Kecskeméten kívánja elhelyezni és e célból felir az egyetemes református konventhez.

Most kapjuk a hírt, hogy a tiszáninneni református egyházkerület Nagyczigárdon október hó 8-án tartotta évi rendes közgyűlést és ennek keretében az egyházkerület értekezletet tartott az országos ref. jogakadémia székhelyének a tiszáninneni kerületben, még pedig Sárospatakon leendő felállítására érdekében. Az értekezlet elnöke Bartha József esperes volt és Nagy Béla akadémiai tanár mint előadó tartott mélyreható előadást a sárospataki ref. jogakadémia sorsáról és a kérdést nemzeti, református és helyi szempontból világosította meg és azt a javaslatot terjesztette elő, hogy az értekezlet mondja ki határozatilag, hogy a sárospataki ref. jogakadémia fenntartását továbbra is kívánja és Zemplén, Abauj és Borsodvármegye közönségéhez fordul, hogy a lakosság megadótulása után tegye lehetővé ezen nagy múlttal ékeskedő jogakadémia megmaradását és virágzását.

Ezután több előkelő világi és egyházi egyén felszólalása után az értekezlet abban állapodott meg, hogy a város sárospataki ref. jogakadémia tanáraiból bizottságot alakít s ezen bizottság feladata legyen a tiszáninneni ref. egyházkerület elé terjesztendő javaslat megbeszérése.

Amint látjuk, a sárospataki jogakadémia érdekében a tiszáninneni ref. egyházkerület egyházi és világi kitűnőségei szállnak síkra és míg a hívek anyagi megmozdulását és támogatását is biztosítani kívánják, a volt máramaroszigeti most hódmezővásárhelyi ref. jogakadémia fenntartása, illetőleg országos akadémiai rangra emelése érdekében is jelenlétes egyének állottak munkába, nem tudjuk, hogy a mi jogakadémiaink fenmaradása érdekében a fent érintettek közül megindult-e már a komoly munka?

Sürgösen szükségesnek tartjuk, hogy jogakadémiaink megmentése érdekében egy az igazgató tanács tagjaiból és a fenntartó testületek (Kecskemét th. város, kecskeméti ref. egyház és a Dunamelléki ref. egyházkerület) részéről egy nagybővű, állandó bizottság alakuljon, melynek feladata az volna, hogy az akadémiai kérdést állandóan felszínen tartsa, propagandálja országos körben.

**A Kossuth-teri bazar és cukorka árusok baja. — A zsidó árú terre költöztek őket —**

Beállították ma szerkesztőségünkbe a Kossuth-teri bazar és cukorkaárusok és elpanaszolták, hogy nagy baj van velük. A Kossuth-terről, ahol évek sora óta csendesen boldogulnak, nemrég multban a zsidó árú terre költöztették bódéikat a városi tanács. Elvesztették közönségüket, megcsappant keresetük s a legkeserűbb viszonyok között néznek a tél elé.

Kérésükre helyszíni szemlét tartottunk mi is. Körülbelül tíz utcai bódésnak kellett áttelepednie a zsidó árú terre. Ezek közül négy később engedélyt kapott a visszaköltözésre. A többieknek továbbra is a zsidó árú terren kell maradniuk, ahova sem vásárolni közönséget nem szálthatnak, sem régi vásárlóikat át nem hívhatják. A magunk részéről is azon vagyunk, hogy az utcai bódéokat vissza kell helyezni a Kossuth-terre, ahol évekig boldogultak az utcai árusok és ahol továbbra is meglesz az a keresetük, amelyből nehéz viszonyok között tengődő hozzátartozóikat a Kossuth-teri keresményeikből ugyanahogy eltarthatják.

A kereskedőket nem érintheti, majd ez a visszahelyezés s ő nekik, amint minket informáltak, mindegy hogy ezek a bazárúrsok továbbra is a Kossuth-teren állhatnak. Piac rendszeli szempontból pedig igazán nem tudjuk megérteni, hogy mi kifogásolható lehet azon, ha ők kivétel nélkül mindannyian ott állhatnak, ahol ma közlölök éppen a régi szokás jussán négyen ötten továbbra is megmaradhattak. Kivételeket tenni éppen ezekkel

**Kövek**  
aszaltos...  
Tudatja...  
Község...  
**kemája**  
érkezett...  
árban...  
rok at.

**ARAT. EZÖT**  
MAGASZÉK.  
Az új...  
női...  
rűn...  
vég...  
**Gyász**  
órák...  
Arany...  
a Kecskeméti...

Nagy...  
ősi...  
A leg...  
kaphat...  
fla...  
nele...  
Hébe...  
:: div...  
(A sz...)

Figye...  
Köcs...  
rúd...  
hely...  
gég...  
pek...  
v...  
sabb...  
napi...  
**Bimbos**  
vasker...  
ri-utca...  
Telefon...  
172...  
Külö...  
ok...

a szegénysorban levő, tengődő kiskereskedőkkel szemben nem célirányos s mi hisszük is, hogy a városi tanács nem gondolkozó tagjai segíteni fognak a bajon, s visszaadja annak a sok kesergő asszonynak, akik bennünket ma felkerestek, régi árusi helyeiket a központban, a Kossuth-terén; ahol mégis csak kereshetnek valamit, nem úgy, mint a zsidó árú terén.

**NAPI HIREK.**

**Mindenünnen.** Kétszázötven főnyi fogolyszállítvány érkezett Budapestre. — Franciaországban átternek a 10 óras munkaidőre. — Montenegró önállóságát teljesen megszűntették. — **Istentisztelet a ref. templomban Nyugatmagyarországról.** Szombaton reggel 8 órakor a ref. templomban Nyugatmagyarországról és ott küzdő véreinkért istentisztelet tartanak.

**Adóösszeíró bizottság.** Az 1920/21. évi jövedelem- és vagyonadó összeíró-bizottság a napokban megkezdte működését. — **Kutafedőlapok.** A népjóléti miniszter körrendeletben hívta fel a törvényhatóságok figyelmét Fürtös Bertalan kis-kunmajsai jegyző által szerkesztett s a közoktatás befedését szolgáló kutafedőlapok használatára, amely a kísérletek alatt jól bevált.

**Pénzügyi tisztviselők ismerkedési estélye.** A pénzügyigazgatóság kirendeltsége, az állampenztár, a városi adóügyi számvevőszék és adópenztár tisztviselői szombaton este a Royal étteremben ismerkedési estélyt rendeznek vacsorával.

**A tisztifőorvos hivatalában.** Dr. Csabay Géza tisztifőorvos szabadsága leteltével holnap, pénteken, 14-én elfoglalja hivatalát.

**A KTE vigalmi bizottsága ma, csütörtök este 8 órakor az Oithon-kávéházban ülést tart, melyre a rendező bizottság megjelenését kéri az elnökség.**

**MOVE értekezlet.** A MOVE titkári hivatala felkéri játékosait, az újonnan belépetteket is, szíveskedjenek pénteken este háromnegyed 8 órakor a Beretvás-étteremben megtartandó értekezleten megjelenni.

**Az Iparlajstromból.** Az I. foku iparhatóság szeptember hó folyamán bejegyzett az A) lajstromba, illetőleg a képesítéshez kötött iparnál 14, az engedélyhez kötött B) lajstromban 4, az általános kereskedéshez D) 31 és a egyes E) lajstromnál 3 ipari engedélyt adott ki.

**KTE—Kiskörösi Football Club** bajnok mérkőzése lesz vasárnap délután a székfői pályán, a KTE csatársa új felállításban fog szerepelni és hisszük, hogy gókpesebb lesz, mint a mult vasárnap.

**Az öngyilkos jelöltek.** Megírtuk tegnapi számunkban, hogy a honvédtér, Popi Vince korcsmájában két ismeretlen nő öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Csak tegnap sikerült őket kihallgatni. Az egyik Pimás Sándorné Rozmár Verona 27 éves. a másik Gubacs Mártonné 37 éves. Mindketlen féltékeny születesüek, testvérek és együtt laktak a Bethien város 33.

számu házbán. Gubacsinének az ura eltűnt a háboruban. Timárné pedig külön él az urától. Az élet küzdelmeibe utáltak bele, ezért akartak meghalni. A kórházban fekszenek, az életveszélyben tul vannak.

A legelőnyösebb feltételek mellett biztosít a **The Consolidated Londoni angol életbiztosító társaság.** Helyi képviselö: III. ker., Delló utca 2. szám. 2612

**A forgalmi adó dühöngője.** Hatalmas piaci botrányt idézett elő Orgoványi Gábor piaci husmérő tegnap délelőtt. Veszeli javadalmi hivatali tisztviselő kérte föle a forgalmi adó lerovási könyvét, mire Orgoványi ékelen lármával szidalmazta sőt mellbe is lökte a hivatalos kötelességét teljesítő tisztviselőt. A rendőrök közbelépése és tapintatos eljárása vetett véget a botránynak. Orgoványi Gábor ellen megindították a bűnügyi eljárást.

**Halászsas.** Az Alföldön nagy ritkaságu sas került Pusztaszenter Dékány Ráfael városi tisztviselő vadászsapkája csöve elé. A lelőt halászsas kiterjedt szárnymerete meghaladja a két métert. A ritka példányu madár a tenger mellékről bolyongott az Alföldre. Nád Dezső, az ügyes madártörő 25 év alatt egyetlen példánnyal találkozott. Ez lesz a második hatalmas saspéldány ebből a fajtából, mely kezét közt művészi kidolgozásra kerül.

**VÁROSI MOZGÓKÉPHÁZ**  
Péntek—szombat—vasárnap:  
(Csak 16 éven felülieknek!)  
Pontosan 6 és 1/2 órai kezdettel  
**VERITAS VINCIT!**  
(Győz az igazság!) Joe May csodálatos és nagyarányu rendezése, Mia May s a többi szereplő művészeknek nagyserűen érvényesülő játéka, a stilusos pazar kiállítás pompája, a darabban előforduló vízióknak megfelelően hatásos megoldása, a római császárok kegyetlen cirkuszi gyönyörei — soha szebben, megrögzöbben nem kerültek még színre, mint ebben a grandiózus filmtájkában, mely 2 és fél óráig bilincseli le művészi hatásával  
□ □ □ a nézőt. □ □ □

**Köszönetnyilvánítás.**

Fogadják ezúton is köszönetünket mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik feledehtetlen kedves Sanyikánk ravatalára virágot helyeztek s f. hó 10-iki temetésén megjelenésükkel a szülői és testvéri szív mérhetetlen fájdalomt enyhíteni igyekeztek.

Kecskemét, 1921. okt. 12.  
**Gömöri Sándor és családja.**

**A színház heti műsora:**  
Csütörtök: Biboros Páratlan 1. Péntek: Heje-huja báró, az operett együttes bemutatója. Szombat: Heje-huja báró. Páratlan 2. Vasárnap d. u. 4 órakor: Píros bugyellár. Bérlétszűnet. Vasárnap este fél 8 órakor: Bobherceg. Bérlétszűnet.

Laptulajdonos és kiadó: Dr. Hód Kecskeméti Biragókné és Hódvári Györgyvárnagy.

**Nagy tűzhelyraktár!**

Raktáron levő saját készítésű takaréktűzhelyeket a napi forgalmi áron alól 30 százalékkal olcsóbban kiárusítom.

**Schrötter Béla**

lakatosmester, László Károly-utca 2.

**Hirdetmény.**

A kecskeméti m. kir. pénzügyigazgatóság kirendeltség a forgalmi adóról szóló „Bejelentő lap” beadásának bataridejét a 15633/921 III, sz. rendelettel 1921. okt. 22 ig meghosszabbította. Felhívja tehát a m. kir. pénzügyigazgatósági kirendeltség azokat az érdekelteket, akik a forgalmi adóra vonatkozó bejelentő lapot be nem adták, azt a kitűzött határidő alatt Kecskemét th. város javadalmi hivatalánál a hivatalos órákban (8—12-óráig) a törvényes követelmények terhe alatt feltétlen adják be. Akinek bejelentő lapja nincs, azt a javadalmi hivatalnál beszerezheti.

Kecskemét, 1921. okt. 12-én.  
M. kir. pénzügyigazgatósági kirendeltség.

**Gombházast**

elfogadunk.  
**BENDE ILONA**  
varrodája, V. Mátyási-utca 3. Fizető leányok felvételnek.

**Előrendű porosz kovács-szén. Bognároknak akácszálfák**

kerítésnek és oszlopoknak is alkalmas 3—5 méter hosszú, valamint vágott akác-, tölgy- és bükk-tűzifa kapható: **Szabó Antal**

fakereskedésében, IV., Kaszap és Szarvas utca sarok. Telefon 170.

Száraz hasáb  
**gömb- és galy tűzifa**  
vagon tételben a legújtabb nyosabb árban kapható:  
**Horváth Gyula**  
fakereskedő, Csongrádi-u. 58. Telefon 291.

**Két cipész munkás**

felvételük Rák Vilmos Sárkány-utca 11. szám. 2627

**Ügyes varróleány**

azonnal felvételük: **Kölcsey-utca 21. szám alatt.** 2632

**Állandó nagy raktár** mindennemű asztal, csikós- és hajós-tűzhelyekben, valamint folytonegő lemez-és öntött kályhákban **Gyenes S. és Fiai Utóda cégnél.**

**Takarományrépa**

— nagyobb mennyiségben — akár mássa, akár kecsi száma eladó Pusztá Borbáson 41. szám alatt, a helyszínen. Folyó hó 12-én lesz felszedve. Ertekezhetni Sz. Varga Sándor tulajdonosnál, III, Báthory utca 1. sz. alatt. 2625

**4 hónapos könyvvitel** — levelezés — gyorsírás tanfolyam nyílik meg október 15-ől kezdődőleg. Tandij havi 400 korona. Jelentkezni lehet a felső kereskedelmi iskolában.

**Eladó ház.**

II. ker., Holló utca 23. sz. alatti nagy udvarral bíró ház eladó és csere útján azonnal elfoglalható. Bővebbet **Bimbó János** vaskereskedésében, Vásári-utca. (Ress ház). 2613

**Égy középkorú hadiözeveg 2635 itcsének ajánkozik.**

Ajánlatokat kér a kiadóhivatalba.

**Száraz gyertyánfa**

kapható **Varga Kálmán** ácsmesternél, V., Csongrádi-utca 32.

**Eladó ház.**

IV. ker., Bánffy-utca 18. számú ház, melyben egy nagyobb lakás istállókkal és pincével együtt elfoglalható, eladó.

**Egy világos háló-szoba**

bútor eladó **Kósa és Vajná**r asztalosoknál, II. kerület, Toldi utca 3. szám. 2639

**Eladó föld és szőlő.**

Néhai Kiss Imre örökösai tulajdonát képező Hegedűs-közi, Öreghegyi dűlőben 5 hold 328 négyzetölöld föld; továbbá a Mária-hegyben 4 hold 308 négyzetölöld szőlő szántóföldel eladó. Ertekezni lehet özv. Kiss Imrénével III., Munkácsy-utca 13. sz. 2638

**Kivennék** a városokhoz közel s zölöt felőlbeli vagy bérbe munkájért lakással. Szíves megkeresést a kiadóba kérek. 2614

**Cipőfelsőreszkészítő**

nő vagy férfi, ki tűzésben is teljesen jártas; valamint jó munkás cipész segédek azonnal felvételnek **Szabó Lajos** cipésmesternél, Nagykörösi-utca 14.

**Burgonya eladás**

kicsinyben és nagyban. Waggon-tételek azonnal megrendelhetőek. **Tavalyi morzost** tengeri kicsinyben kapható

**Fispán cégnél**

Klapka utca 12. szám. 2604

**Siremlékek**

kerestek és modern kövek, szürkék és fekete svéd gránitból, fehér márványból, mészkőből nagy választékban kaphatók

**Máth Sándor cégnél.**

Nagy raktár fekete kelmékből és kendőkből.

**Jó menetű modern sűtőde**

lással együtt eladó esetleg haszonbérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2625



Jó  
lisztet,  
korpát,  
ó-tengerit és  
tengeri-darát,  
árpát és árpadarát,  
vegyes darát és köleskását  
legelőnyösebben beszerezhet a  
**Gazdasági Gőzmalom  
lisztőraktárában,**  
: : a gőzfürdő mellett. : :

**OLCSÓ PÉNZÉRT  
GARANTÁLT JÓ  
MINŐSÉGŰ**

FESTÉK, FIRNIS, LAKK, ME-  
SZELŐ ARUKAT VEHET

**BÓDOGH**  
FESTÉKRAKTÁRÁBAN KÖRÖSI-U. 11.  
Valódi amerikai  
petróleum kapható.

**Rothfeld Ignác**

diátemetkezési vállalata  
és sirkőgyára Kecskemét.

Fel hívja a n. é. közönség becses  
figyelmét saját készítésű fekete  
svédgranit, syemit és márvány  
köveire, a legegyszerűbbtől  
a legdíszesebb kivitelig. Rajz  
és költségvetés díjmentesen. Te-  
metkezési vállalatában a legju-  
tányosabb áron rendez a legeg-  
yszerűbbtől a legdíszesebbig, min-  
den izlésnek megfelelő temetke-  
zéseket. — Dacára a nagy ár-  
emelkedések, összes árúit a  
régii áron árúsítja. — Saját  
készítésű myrtus és sirkoszorók  
a legolcsóbbak. 2535

**RIZ ABADIE**

cigaretta papír óriási módon meg-  
drágult, használjuk tehát a még  
jobb minőségű

**Higiea**  
szintén külföldi gyártmányú ci-  
garettá papírt, amely még mérsé-  
kelt árban dobozunkint (pr. 100  
drb) 200 koronáért kapható adózva

**Ambrus Jánosnál**

Nagykőrösi-utca 9. szám (az  
udvarban).

Ugyanott mindenféle sziv-  
arkárhüvelyek és papírok a  
legjutányosabban beszerezhetők.

**Sérvkötők, haskötők, műkezek,  
múlábak, járógépek és támfűzők**

mérték szerint készülnek. Orvosi műszerek és kötszerek, gummiarís-  
nyák és ruganyos pólyák, visszeriágyul ellen gummiárúk és különlegessé-  
gek. Irigátorok és az összes betegápolási és csecsemő ápolási cikkek.

**Saját készítmény! — Szolid árak!**



**Somló Endre**

A vöröskeresztre  
ügyeljünk!

orvosi műszer- és kötszertára Kecskemét,  
Luther-palota, az udvaron balra

**Rudvas, sodrony, sod-  
ronyszeg, öntöttkály-  
hák és tűzhelyek, foly-  
tonégo kályhák,  
mosdóállványok stb.**

a legjutányosabb áron kaphatók  
a Kecskeméti Általános Fogyasz-  
tási és Értékesítő Szövetkezetben  
(Wittmann ház) 2300

**Szép szilvafa - derekak**

vesz métermázsánként 350 ko-  
ronáért. Rigó Lajos esztergá-  
lyos III k., Sétátér jncá 18. szám  
alatt. Ugyanott egy fiú tanonc-  
nak főlvétetik. 2586

**Hirdetmény.**

Az ágasegyházi nádas árve-  
rése f. hó 17-én d. e 9 óra-  
kor lesz a helyszínén. Az árve-  
résen vidékiek is részt vehetnek.  
Vételár azonnal fizetendő.

Kecskemét, 1921. október 7.

**Gazdasági osztály.**

Őszi és téli

**KALAPOKAT,**

lámpaernyőket jutányos áron  
készítünk, átalakítok és díszítünk.  
Fáter utca 14. sz. 2583

**Üres ládák**

kaphatók a Nagytözsde-  
ben, Luther-bérpalota.



**Háztulajdonosok és  
építetők figyelmébe!**

**ATLAS**

tetőfedő pala a legjobb tűzálló-, jég- és  
fagymentes csak akkor valódi, ha min-  
den darab különkülön modern csillárokat,  
mindenteljes égőket; ugyancsak nálam készíthetők igazi modern vízvezet-  
ték és fűtőberendezéseit. Raktáron vannak elsőrendű szivó-nyomó  
szivattyúk és kútk, angol árnyékszékak Tervezéseket és költségve-  
teket ingyen készítek. Szakmába vágó javításokat szakszertűen vézek.  
Ugyancsak értesítem a szaktársakat, hogy a napi áron mindenféle any-  
gokat nálam beszerezhetnek. Tisztelettel:

**Bulyovszky Dániel**

pala- és cseréptető fedési vállalata

Wesselényi-utca 12. szám.

**FIGYELEM! □ FIGYELEM!**

Értesítem a nagyrédmű közönséget, hogy módomban volt  
negyon ocsó háború előtti

**réz-anyagot**

beszerezni és aki villamos berendezést óhajt készíttetni, forduljon hoz-  
zám teljes bizalommal. Raktáron tartok különböző modern csillárokat,  
mindenteljes égőket; ugyancsak nálam készíthetők igazi modern vízvezet-  
ték és fűtőberendezéseit. Raktáron vannak elsőrendű szivó-nyomó  
szivattyúk és kútk, angol árnyékszékak Tervezéseket és költségve-  
teket ingyen készítek. Szakmába vágó javításokat szakszertűen vézek.  
Ugyancsak értesítem a szaktársakat, hogy a napi áron mindenféle any-  
gokat nálam beszerezhetnek. Tisztelettel:

**Szénási Dezső**

László Karoly-utca 2. szám. (Schrötter lakatos ház).

Ugyanott tanulók fizetéssel vagy ellátással felvétetnek.

**NE ADJA**

**EL ÉKSZERÉIT  
ADDIG,**

MIG MEG NEM BECSÜLTETI,  
A MIT DIJTALANUL VÉGEZK.  
ARANY, EZÜST ÉS BRILLI-  
ÁNSÉRT MEGINT A RÉGI  
MAGAS ÁRAT FIZETEM.  
ARANY GRAMMJA 100-250K

**PÁSZTOR PÁL**

ÓRAS ÉS ZSERZŐS, ARANY JÁNOS-UTCA 8.

AHOL ÓRA ÉS ÉKSZERJAVI-  
TÁSOK, VÉSNŐK MUNKÁK  
BÁMULATOS OLCSÓ ÁRÉRT  
● KÉSZÜLNEK. ●

**Hatósági ellátás**

**Hirdetmény.**

Értesítem a hatósági liszté-  
tásra jogosult lakosságot, hogy  
az október hó első felére járó 1  
és fél kgr. kenyérliszt, 75 deka  
nulis és 75 deka főzőliszt adag-  
ját a kiosztással megbízotti cé-  
geknl folyó hó 11-től 20-ig  
átveheti.

Kecskemét, 1921. október 10.

dr. Máté,

a hatósági ellátás vezetője.

**Állandó alkalmazásra  
lapárusítók** magas jutalék mel-  
let felvétetnek, valamint egy csa-  
lados egyen lapárusító kocsi ke-  
zelésére, úgyszintén két lapki-  
hordó fiú fizetéssel felvétetik „A  
Nép” fiók kiadóhivatalában.  
Jelenkezés d. e. 7-9 óra kö-  
zött, III. ker., Kölcsey-utca 2. sz.  
alatt Kovács ügyvezetőnl.

**Használja ki**

az alkalmat mielőtt még  
egy áremelkedés bekö-  
vetkezne és fedezze szűk-  
ségletét

**borsajtók,**

**szőlőzúzó**

és mindenmű

**mezőgazdasági gépben.**

**Gyenes S. és Fiai**

**Utóda cégnél.**

**Felhívás a szőlősgazdákhöz.**

A hordóhiány és a vasúti szállítási nehézségek miatt, nehogy a szőlősgazdáknak árán alul keljen boraikat eladni a  
**Fruktus Részvénytársaság** rendelkezésre bocsátja pincéit, raktárait és hordóit közraktár alapon.

A bor beraktározása, illetve a hordók kiköcsönzése történhetik pénzért vagy részesedés fejében. — A Fruktus Részvénytársaság  
a hordóiban elhelyezett bormustra **legmagasabb kölcsönt folyósít.** — A Fruktus felelősséget vállal a nála beraktározott  
bor szakszerű kezeléséért és közvetíti az elhelyezett boroknak minél nagyobb áron való értékesítését. Siessenek a szőlősgazdák  
minél előbb maguknak helyet biztosítani. A szüreteléshez szükséges szállító hordók a gazdáknak rendelkezésre állnak — A  
részletes feltételek megtudhatók és bővebb felvilágosítás nyerhető

a **FRUKTUS R.-T.** központi irodájában, Széchenyi-tér 5. sz.

**Olesó új kishordó és használt hordó eladás!**

100—150 literig levő új hordókat, valamint használt  
700 literes és ászok hordókat olcsón elad a **Fruk-  
tus Részvénytársaság.** Bővebb felvilágosítás köz-  
ponti irodában, Széchenyi-tér 5. sz. a. kapható.